
1999’da asgari ücretin 25.62
katından fazla kazanan memurun
bugün asgari ücretin 5.50 katın-
dan fazla gelirle yine %20 lik vergi
dilimine girdiğini hatırlatan
Ahmet Doğruyol, “Bu vergi dilim-
lerinin ne kadar adaletsiz oldu-
ğunu ortaya koymaktadır. Çalışan,
emeğiyle alın teriyle geçinen işçi,
memur vergi dilimleri kıskacına
alınmışken, 3. ayda %20'lik vergi
dilimine girmektedirler. Çalışanla-
rın vergi dilimleri %10 olarak sa-
bitlenmelidir” dedi.

Gayrimenkul uzmanı Tuncay
Bağdınlı, "İzmir büyük yatırım-
cıyı kaybediyor" dedi. İzmir'de
üç büyük alışveriş merkezinin
(AVM) satış sürecinde olduğunu
açıklayan Bağdınlı, yalnızca İz-
mir'de değil Türkiye'nin farklı
kentlerinde de alışveriş merkez-
lerinin el değiştirmeye hazırlan-
dığını söyledi. 

Yabancı yatırımcı
ülkeden kaçıyor mu?

ABD İtalya ihracatta
Almanya’yı solladı

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Devletten ihale alan şirketlerin hak edişlerine her ay enflasyon farkı verildiğini Birlik
Sağlık Sen Genel Başkanı Ahmet Doğruyol, çalışana neden verilmediğini sordu

Gayrimenkul Danışmanı Tuncay Bağdınlı, İzmir’de üç büyük alışveriş merkezinin satış sürecini
yönettiklerini açıkladı. Sanayi parseli bulamayan yatırımcıların komşu illere yöneldiğini söyledi

İhale alan şirkete var
emekliye çalışana yok

Milli ve dini bayramlar nedeniyle
ihracatçıların 6 iş günü daha az ih-
racat yüklemesi yaptıkları mayısta
Ege İhracatçı Birlikleri’nin ihracatı
yüzde 5’lik kayıp yaşasa da Amerika
Birleşik Devletleri’ne yapılan ihracat
yüzde 19, İtalya’ya ihracat yüzde 42
artış gösterdi. ABD’ye yapılan ihra-
cat 150 milyon dolardan 179 milyon
dolara çıkarken, Almanya’yı geçti ve
zirveye yerleşti. Egeli ihracatçıların
başarılı olduğu diğer ülke İtalya.
İtalya’ya ihracat 98 milyon dolardan
139 milyon dolara çıktı. İtalya Egeli
ihracatçıların en çok ihracat yaptığı
ikinci ülke oldu. l 5’te

2 Maaşlar her ay enflasyon ora-
nında zam yapılarak eşelmobil siste-
miyle ödensin.

2 Enflasyonun altında kalan
maaş artışları, düşen alım güçleri
iade edilsin.

2 Memurlar söz verilen, kira
yardımlarının ödenmesini, 3600 ek
göstergenin verilmesi istiyor.

2 Memura verilen %2,5,
%3'lük, %4'lük zamlar zam değildir.

2 Özel şirketlere ödenen enflas-
yon oranın da memurlara ödenme-
sini istiyoruz. l 7’de

Başkan amcalarından
çocuklara karne hediyesi

Geçen hafta ziyaret ettiği Ki-
raz’da çocuklara karne hediyesi ola-
rak Doğal Yaşam Parkı gezisi vaat
eden İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Dr. Cemil Tugay, karneden önce
sözünü yerine getirdi. Kiraz’dan
gelen 207 öğrenci, 16 öğretmen ve
velilerle birlikte Doğal Yaşam Parkı’nı
gezen Başkan Tugay, çocuklarla bol
bol sohbet etti. l 6’da

Tarihi Havagazı’nda
Sinematek geceleri

İzmir Büyükşehir Belediyesi Yeni-
den Sinematek gösterimlerine pazartesi
gecesi başlıyor. Saat 21:00’de Persepolis
filmi ile başlayacak Sinematek göste-
rimlerinde bazı geceler sinema söyleşi-
leri de yer alacak. Gösterimdeki filmler
arasında kült filmlerden Cennetin Do-
ğusu da bulunuyor. Son gösterim 31
Ağustos gecesi Manevi Değer ile ger-
çekleşecek. l 8’de

Okumayı bıraktık, bol bol uyuyoruz

Türkiye İstatistik Kurumu’nun "Zaman Kul-
lanım" araştırmasının sonuçlarına göre, uyku or-
talamamız günlük 8 saat 49 dakikaya yükseldi.
Okuma oranı yüzde 39,4’ten 20,1’e düştü. l 3’te
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3 BÜYÜK AVM SATIŞTA

ÇÖZÜM ÖNERİLERİ

ARSA MALİYETLERİ YÜKSEK

Bağdınlı yatırım kararlarını et-
kileyen en önemli unsurun arsa
maliyetleri olduğunu belirterek İz-
mir'de organize sanayi bölgele-
rinde sanayi arsalarının metrekare
fiyatlarının konuma göre değiş-
mekle birlikte 20-21 bin TL sevi-
yelerine ulaştığını söyledi. l 4’te

Tüp bebek başarısında kilo faktörü önemli
Bebek sahibi olmak isteyen

çiftlere önerilerde bulunan
Kadın Hastalıkları, Doğum ve
Tüp Bebek Uzmanı Doç. Dr.
Eser Çolak, anne adaylarının
kilo kontrolüne dikkat etmesi ge-
rektiğini söyledi. l 2’de

UNESCO’nun
Dünya Mirası
Listesi’nde yer
alan Sardes Antik
Kenti ve
Bintepeler Lidya
Tümülüsleri’nin
kalıcı listeye
kabul edilişinin
birinci yıldönümü
ulusal çapta bir
organizasyonla
kutlanacak. 

İlk, orta ve lise öğrencileri karnelerini
aldı, yaz tatili başladı. Sinema salonları da
tatile paralel çocukların ve gençlerin
ilgisini çekecek filmleri beyaz perdelerine
taşıdı. Dün itibariyle sinema salonları, yeni
filmlerle izleyicileriye buluştu. 

Carmina Burana, 
Sardes’e geliyor

l 8’de

Okullar tatile girdi, sinemalar renklendi

l 8’de



Manisa'da ani kalp durmalarına
karşı hayati öneme sahip yerli ve milli
Otomatik Eksternal Defibrilatör
(OED) cihazları vatandaşların yoğun
olarak bulunduğu üç noktada hiz-
mete alındı. ASELSAN tarafından
geliştirilen cihazların, sağlık ekipleri
olay yerine ulaşıncaya kadar geçen
kritik dakikalarda hayat kurtarması
hedefleniyor. ASELSAN tarafından
geliştirilen yerli ve milli Otomatik
Eksternal Defibrilatör (OED) cihaz-
ları, Manisa il merkezinde vatandaş-
ların yoğun olarak bulunduğu
Cumhuriyet Meydanı, Manolya
Meydanı (8 Havuzu) ve Atatürk Kent
Parkı'nda hizmete alındı.

Ani kalp durmalarında ilk dakika-
larda gerçekleştirilen müdahalenin
hayati önem taşıdığına dikkat çeken
Manisa İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr.
Mehmet Fatih Zeren, OED cihazları-
nın sağlık ekipleri olay yerine ulaşın-
caya kadar geçen kritik sürede
önemli katkı sağlayacağını belirtti.

Vatandaşların yaşam güvenliğini
artırmaya yönelik çalışmalar kapsa-

mında cihazların hizmete alındığını
ifade eden Zeren, "ASELSAN tara-
fından geliştirilen yerli ve milli OED
cihazlarını ilimizde hizmete aldık.
Ani kalp durmalarında zamanla yarı-
şılmaktadır. Bu nedenle vatandaşları-
mızın yoğun olarak bulunduğu
Cumhuriyet Meydanı, Manolya
Meydanı ve Atatürk Kent Parkı'na
yerleştirilen OED cihazları, sağlık
ekiplerimiz olay yerine ulaşıncaya
kadar geçen sürede erken müdaha-
leye katkı sağlayarak yaşam zincirinin
önemli bir halkasını oluşturmaktadır"
dedi. OED cihazlarının kullanıcıyı
yönlendiren özelliklere sahip oldu-
ğunu vurgulayan Zeren, "Cihazları-
mız sesli ve görsel yönlendirmelerle
kullanıcıya rehberlik etmekte, hasta-
nın kalp ritmini analiz ederek gerekli
durumlarda müdahale sürecini des-
teklemektedir. Böylece acil durum-
larda sağlık ekipleri gelinceye kadar
geçen sürede etkin bir destek meka-
nizması sunulmaktadır" ifadelerini
kullandı. Yerli ve milli sağlık teknolo-
jilerinin yaygınlaştırılmasının öne-

mine dikkat çeken Zeren, "Ülkemizin
kendi imkânlarıyla geliştirdiği sağlık
teknolojilerinin sahada kullanılması
sağlık hizmetlerinin güçlendirilmesi
ve teknolojik bağımsızlık açısından
büyük önem taşımaktadır. Vatandaş-
larımızın yoğun olarak bulunduğu
alanlarda konumlandırılan OED ci-
hazlarıyla ani kalp durmalarına bağlı

can kayıplarının azaltılmasını ve acil
sağlık hizmetlerine erişimin daha da
güçlendirilmesini hedefliyoruz" diye
konuştu. Manisa'da hizmete alınan
OED cihazlarının, özellikle ani kalp
durmalarında ilk müdahalenin gecik-
meden yapılmasına katkı sağlayarak
vatandaşların yaşam şansını artırması
bekleniyor. İHA

Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi Tıp
Tarihi ve Etik Anabilim Dalı Başkanı
Prof. Dr. Çağatay Üstün’ün yürütü-
cülüğünü yaptığı proje, TÜBİTAK
1002-A Programı kapsamında des-
teklenmeye uygun bulundu. "Tıpta
Yapay Zekâ Sistemlerine Yönelik
Kabul ve Kullanım Niyetinin Model-
lenmesi ve Radyolojide Yapay Zekâ
Desteğine İlişkin Etik ve Hukuki İçe-
rikleri Kapsayan Eğitici Materyaller
Hazırlanmasına Dair Tek Merkezli
Pilot Çalışması" başlıklı proje, tıp
dünyasında yapay zekâ teknolojileri-
nin kullanımını etik ve hukuki boyut-
larıyla ele alıyor. Ege Üniversitesi
Rektörü Prof. Dr. Musa Alcı, yapay
zekânın etik ve hukuki yönüne yöne-
lik projeyi hayata geçiren ekibi kutla-
yarak başarılarının devamını diledi.
Proje hakkında bilgi veren Prof. Dr.
Çağatay Üstün, “Tek merkezli bir
pilot çalışma olan bu araştırma, sağ-
lık çalışanlarının radyoloji alanındaki
yapay zekâ uygulamalarını kabul ve
kullanım niyetlerini modellemeyi
amaçlıyor. Elde edilecek veriler doğ-
rultusunda klinik kararlarda yapay
zekâ desteğinin güvenle uygulanma-
sını sağlayarak tıp alanına rehberlik
edecek etik ile hukuki içerikli eğitici
materyallerin hazırlanmasını hedefli-
yoruz” diye konuştu. Prof. Dr. Çağa-
tay Üstün’ün yürütücü olarak yer
aldığı proje ekibinde; Prof. Dr. Ekin
Özgür Aktaş, Prof. Dr. Mustafa Har-
man, Doç. Dr. Onur Dönmez, Dr.
Öğr. Üyesi Seçil Özçiftçi ve Öğr.
Gör. Dr. Yiğit Açık araştırmacı olarak
yer alıyor. SİBEL KEZER

2 Denizli Büyükşehir Belediyesi, vatandaşla-
rın sağlıklı beslenme alışkanlıkları kazanması
ve yaşam kalitelerinin artırılması amacıyla
“Sağlıklı Beslenme ve Diyet Merkezi”ni hiz-
mete açtı. Merkezde, alanında uzman diyetis-
yenler tarafından vatandaşlara kişiye özel
beslenme danışmanlığı desteği sunulacak.
“Sağlıklı bireyler, sağlıklı bir toplumun temeli-
dir” anlayışıyla hareket eden Denizli Büyükşe-
hir Belediyesi, koruyucu sağlık hizmetleri
kapsamında önemli bir projeyi daha hayata ge-
çirdi. Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi tarafın-
dan vatandaşların doğru ve dengeli beslenme
konusunda bilinçlenmesini amaçlayan hizmet
kapsamında; kişilerin kilo, yağ ve kas analizleri
yapılarak yaş, yaşam tarzı ve sağlık durumla-

rına en uygun beslenme programları ücretsiz
olarak hazırlanacak. Uzman diyetisyen eşli-
ğinde yürütülecek danışmanlık hizmeti bünye-
sinde; kilo kontrolü, obezite ile mücadele,
çocuk, ergen ve sporcu beslenmesinin yanı sıra
gebelik ve emzirme dönemine özel programlar
da yer alıyor. Ayrıca diyabet, hipertansiyon gibi
kronik rahatsızlığı bulunan vatandaşlara da du-
rumlarına uygun beslenme desteği sağlanacak.
Diyetisyen hizmetinden yararlanmak isteyen
vatandaşlar, Denizli Büyükşehir Belediyesi’nin
resmi internet sitesinde (www.denizli.bel.tr) yer
alan başvurular bölümünden kayıt işlemlerini
gerçekleştirebilecek. Merkez için randevu siste-
minin 29 Haziran itibarıyla açılacağı bildirildi. 
HABER MERKEZİ

2 Kuşadası Belediyesi tarafından İkinci
Bahar Merkezi’nde düzenlenen “Sağlıklı
Olmak İçin Nasıl Beslenmeliyim?” ko-
nulu söyleşi, 60 yaş üstü vatandaşlardan
yoğun ilgi gördü. Uzman Diyetisyen
Aysen Arıcan’ın katılımıyla gerçekleştiri-
len etkinlikte, sağlıklı yaşamın temel taş-
larından doğru beslenme tüm yönleriyle
ele alındı. Kuşadası Belediyesi tarafından
İkinci Bahar Merkezi’nde düzenlenen
“Sağlıklı Olmak İçin Nasıl Beslenmeli-
yim?” konulu söyleşi, 60 yaş üstü vatan-
daşlardan yoğun ilgi gördü. Uzman
Diyetisyen Aysen Arıcan’ın katılımıyla
gerçekleştirilen etkinlikte, sağlıklı yaşa-
mın temel taşlarından doğru beslenme
tüm yönleriyle ele alındı. Başkan Ömer
Günel döneminde hayata geçirilen ve
ileri yaş grubundaki vatandaşların sosyal
yaşamına önemli katkılar sunan İkinci
Bahar Merkezi, eğitim ve farkındalık et-
kinliklerine bir yenisini daha ekledi. Sağ-
lıklı yaş alma konusunda bilinç
oluşturmayı amaçlayan söyleşide, den-
geli beslenmenin önemi, yaş ilerledikçe
değişen besin ihtiyaçları ve günlük ya-
şamda uygulanabilecek sağlıklı alışkan-
lıklara ilişkin kapsamlı bilgi verildi.
Etkinlik öncesi katılımcıların boy ve kilo
ölçümleri yapılarak genel sağlık durum-
ları değerlendirildi. Söyleşide vatandaş-
lar, merak ettikleri konuları doğrudan
Uzman Diyetisyen Aysen Arıcan’a
sorma fırsatı bulurken, sağlıklı yaşam ko-
nusunda uzman görüşlerinden yararlan-
manın memnuniyetini yaşadı.
Samimi bir atmosferde gerçekleşen et-
kinliğin sonunda katılımcılar, edindikleri
bilgilerin günlük yaşamlarında kendile-
rine önemli katkılar sağlayacağını belir-
terek, bu tür bilinçlendirici programları
hayata geçiren Kuşadası Belediyesi’ne
teşekkür etti. SERKAN GÜNBAY

Doç. Dr. Eser Çolak, vücut kitle
indeksinin üreme sağlığı üzerindeki
etkilerine dikkat çekti. Aşırı kilo ya da
aşırı zayıflığın, üreme hormonlarının
düzenli çalışmasını bozabileceğini be-
lirten Doç. Dr. Çolak, "Bu durum yu-
murtlama problemlerinden sperm
kalitesine kadar pek çok süreci olum-
suz etkileyebilir. Özellikle kadınlarda
fazla kilo yumurtlama düzensizlikleri
gibi sorunlara zemin hazırlayabilir"
dedi. Acıbadem Kent Hastanesi
Kadın Hastalıkları, Doğum ve Tüp
Bebek Uzmanı Doç. Dr. Eser Çolak,
tüp bebek tedavisinin doğal yoldan
evlat sahibi olamayan birçok çift için
önemli bir umut olduğunu vurgular-
ken, başarıyı etkileyen kritik faktörler-
den birinin vücut ağırlığı olduğunu
söyledi. Çolak, kilonun hem tedavi
sürecini hem de gebelik sağlığını doğ-
rudan etkileyebileceğini kaydetti.

"ÜREME HORMONLARI
OLUMSUZ ETKİLENİR"

Doç. Dr. Çolak, tedavi sürecinde
yalnızca tıbbi uygulamaların değil,
yaşam tarzının da büyük önem taşıdı-
ğını, bu noktada kilo kontrolünün,
hem kadın hem de erkek üreme sağ-
lığı üzerinde belirleyici rol oynadığını
bir kez daha ifade etti. Tedavi başarı-
sının kilodan etkilendiğini belirten
Doç. Dr. Çolak, "Fazla kilolu hasta-
larda yumurtalıklardan yeterli ve kali-
teli yumurta elde etmek daha zor
olabiliyor. Ayrıca rahim iç tabakası-
nın embriyonun tutunmasına elveriş-
liliği de kilodan etkilenebiliyor.

Özellikle kadınlarda fazla kilo yu-
murtlama düzensizliklerine zemin
hazırlayabiliyor. Aşırı zayıf  bireylerde
de hormon dengesizlikleri nedeniyle
tedaviye verilen yanıt düşebiliyor"
diye konuştu. Kilonun yalnızca tedavi
sürecinde değil, gebelik döneminde
de önemli olduğuna değinen Doç.
Dr. Eser Çolak, "Fazla kilolu anne
adaylarında gebelik şekeri, hipertan-
siyon ve erken doğum riski artabili-
yor" dedi. Çolak, ideal kiloya yakın

olmanın hem gebeliğin sağlıklı ilerle-
mesi hem de anne ve bebek sağlığı
açısından büyük önem taşıdığını vur-
guladı. Tedavi öncesinde yaşam tarzı
değişikliklerinin önemine dikkat
çeken Doç. Dr. Eser Çolak, sözlerini
şöyle sürdürdü: "Sağlıklı beslenme,
düzenli egzersiz ve gerekiyorsa
uzman desteğiyle kilo kontrolü sağla-
mak, tedavinin başarısını olumlu
yönde etkileyebilir. Küçük kilo kayıp-
ları bile hormonal dengeyi düzelterek

gebelik şansını artırabiliyor. Her bire-
yin farklı olduğu gerçeğinden hare-
ketle kişiye özel yaklaşım gerekir ki
tüp bebek tedavisinde de tek bir
doğru yoktur. Kilo önemli bir faktör
olsa da yaş, yumurta ve sperm kalitesi
gibi pek çok unsur birlikte değerlen-
dirilmelidir. Bu nedenle çiftlerin mut-
laka uzman hekim kontrolünde,
kişiye özel bir tedavi planı ile sürece
başlaması en doğru yaklaşımdır."
EGEMEN SAYIN

Bebek sahibi olmak isteyen çiftlere önerilerde bulunan Kadın Hastalıkları, Doğum ve Tüp Bebek
Uzmanı Doç. Dr. Eser Çolak, anne adaylarının kilo kontrolüne dikkat etmesi gerektiğini söyledi
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Egeli akademisyenden sağlıkta etik projesiBüyükşehir’den ücretsiz diyetisyen hizmeti

Sağlıklı yaşamın 
sırları Kuşadası’nda
konuşuldu

Tüp bebek başarısında
kilo faktörü önemli

Hayat kurtaran cihaz Manisa’nın hizmetinde



Yapay zekâ çağında 
fizyoterapist olmak
2 Dokuz Eylül Üniversitesi (DEÜ) ve Yüksek-
öğretim Kurulu’nun (YÖK) tercih ve tanıtım
dönemi için başlattığı “Geleceğin Meslekleri”
temalı Bilim Kafe Sohbetleri’ne üniversite aday-
ları ve aileleri katıldı. “Yapay Zekâ Çağında Fiz-
yoterapist Olmak” başlıklı söyleşide, DEÜ Fizik
Tedavi ve Rehabilitasyon Fakültesi Öğretim
Üyesi ve Kariyer Planlama ve Mezunlarla İlişki-
ler Koordinatörü Prof. Dr. Seher Özyürek ile
DEÜ Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Yüksek-
okulu mezunu ve CarbonEmit Kurucusu Dev.
& Fzt. Musa Can Minaz, yapay zekânın fizyote-
rapi alanına etkileri, mesleğin geleceği, eğitim
süreçleri, kariyer olanakları ve mezuniyet son-
rası fırsatlara ilişkin bilgi ve deneyimlerini katı-
lımcılarla paylaştı. Prof. Dr. Seher Özyürek,
Dokuz Eylül Üniversitesi Fizik Tedavi ve Reha-
bilitasyon Fakültesi’nin Ege Bölgesi’nin ilk, Tür-
kiye’nin üçüncü fizik tedavi ve rehabilitasyon
fakültesi olduğunu belirterek, fakültenin eğitim
altyapısı ve sektörel iş birlikleri hakkında katılım-
cılara bilgi verdi.

EĞİTİM VE KARİYER PLANLAMASI

Dokuz Eylül Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bay-
ram Yılmaz insan ile yapay zekâyı birbirinden
ayıran en temel unsurun karar verme yetisi oldu-
ğunu vurguladı. Yapay zekânın birçok alanda
önemli kolaylıklar sağladığını belirten Rektör
Yılmaz, insanın duygusal ve motivasyonel yönle-
rinin benzersiz olduğunu ifade etti. Yapay zekâ-
nın insan yaşamında ve mesleklerde önemli
dönüşümlere yol açacağını belirten Rektör Yıl-
maz, teknolojinin etkin ve bilinçli kullanımının
önemine dikkat çekerek, “Yapay zekâ insanın ye-
rini alamaz; ancak mesleklerin dönüşümüne yön
verecektir. Bu noktada önemli olan, teknolojiyi
ne kadar doğru ve akıllıca kullanabildiğimizdir.
Meslekler değişecek, yeni çalışma alanları ortaya
çıkacaktır. Bu dönüşüme uyum sağlamak ve
doğru kararları vermek ise insanın sorumlulu-
ğunda olmaya devam edecektir” dedi. YÖK’ün
hayata geçirdiği Bilim İletişimi Projesi ile düzen-
lenen Bilim Kafe Sohbetleri, bilimin toplumla
buluşmasına katkı sunuyor. Tercih ve tanıtım dö-
nemine yönelik “Geleceğin Meslekleri” tema-
sıyla gerçekleştirilen etkinliklerde, üniversite
adaylarının geleceğin iş dünyasında öne çıkacak
beceriler, yükselen sektörler ve kariyer fırsatları
hakkında da bilinçlenmeleri hedefleniyor. Söyle-
şiler, gençlerin kariyer planlamalarına katkı su-
narken üniversiteler ile sektörler arasındaki iş
birliklerinin görünür kılınmasına ve uygulamalı
eğitim modellerinin tanıtılmasına olanak sağlı-
yor. Etkinlikte sağlık sektöründeki teknolojik dö-
nüşüm, yapay zekâ uygulamalarının fizyoterapi
alanına etkileri ve geleceğin istihdam olanakları
değerlendirildi. HASRET DENİZ ÖZTOP

Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK), 2025 yılı "Zaman Kulla-
nım" araştırmasının sonuçlarını ya-
yımladı. Araştırmaya göre Türk
halkı günlük 8 saat 49 dakika ile en
çok zamanı uykuya ayırırken en az
zamanı 12 dakika ile spora ayırdı.
Sosyal medyada vakit geçirenlerin
oranı 2015’te yüzde 33,9 iken
2025’te yüzde 71,7'ye yükseldi.
Geçen yıl 2015’e göre okuma oranı
yüzde 39,4'ten yüzde 20,1'e düştü.

Uykuya ayrılan zaman, 2025’te
10 ve üzeri yaştakiler için günde or-
talama 8 saat 55 dakika oldu. Ka-
dınlar 9 saat uyurken erkeklerde 8
saat 49 dakika olarak gerçekleşti.
Uykuya ayrılan süre, hafta içi orta-
lama 8 saat 41 dakika iken hafta
sonu 9 saat 28 dakika oldu. Uykuyu
3 saat 15 dakika ile yemek, kişisel
bakım, 2 saat 25 dakika ile işle ilgili
faaliyetler, 2 saat 22 dakika ile aile
bakımı izledi.

OKUMA ORANI DÜŞTÜ

15 ve üzeri yaştakilerin 24 saat
boyunca yaptıkları incelendiğinde, iş
konusuna ayrılan toplam sürenin kişi
başına ortalama 2 saat 39 dakika ol-
duğu görüldü. Çalışan fertler, günde
5 saat 41 dakikalarını işle ilgili faali-
yetlere ayırdı. Çalışan erkekler 6 saa-
tini, çalışan kadınlar 4 saat 58
dakikalarını ayırdı. Hanehalkı ve aile
bakımına ayrılan zaman kadınlarda
4 saat 3 dakika, erkeklerde 58 da-
kika. Çalışma durumuna göre çalı-
şan kadınlar 2 saat 38 dakika,
çalışan erkekler 47 dakikasını ayırdı.

Çalışmayan kadınlar 4 saat 33 dakika,
çalışmayan erkekler 1 saat 17 dakika-
larını ayırdı. Fertlerin gün içinde en
az zaman ayırdıkları faaliyet, orta-
lama 12 dakika ile spor ve doğa spor-
ları oldu. Kadınlar 9 dakika, erkekler
ise 16 dakika ayırdı. Spor ve doğa
sporlarının ardından, fertlerin en az
zaman ayırdığı faaliyetler 26 dakika

ile hobiler ve oyunlar, 37 dakika ile
gönüllü işler ve toplantılar, Sosyal
yaşam ve eğlence faaliyetlerine en
fazla zamanı 15-24 yaş grubunun
ayırdığı görüldü. Tv izleme, radyo ve
müzik dinleme ile gönüllü işler ve top-
lantılara en fazla zamanı 55 yaş ve
üzeri yaş grubundaki fertlerin ayırdığı
tespit edildi. 2025 yılında en yüksek

artışın sosyal medyada vakit geçiren
fertlerin oranında olduğu görüldü.
Sosyal medyada vakit geçirenlerin
oranı 2015 yılında yüzde 33,9 iken
2025 yılında yüzde 71,7'ye yükseldi.

2015 yılına göre gazete, dergi ve
benzeri yayınları okuma oranı yüzde
39,4'ten yüzde 20,1'e düştü. 
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi, iş
arayanlarla işverenleri Meslek Fabri-
kası Şube Müdürlüğü İstihdamı Ge-
liştirme ve Destekleme Birimi
aracılığıyla bir araya getiriyor. Gerek
kurs merkezlerinde gerek www.isteiz-
mir.net dijital platformu üzerinden
gerekse de farklı ilçelere giden Mobil
İstihdam Başvuru Noktası otobü-
süyle istihdam köprüsü olan birim,
bugüne dek çok sayıda yurttaşın is-
tihdama erişmesine katkı sundu.
2017 yılından bu yana yaklaşık 42
bin kişi işe yönlendirilirken, her ay
ortalama 30-35 kişinin farklı sektör-
lerde istihdam edilmesi sağlanıyor;
bu da neredeyse her gün bir kişinin
işe yerleşmesi anlamına geliyor.

“KÖPRÜ GÖREVİ 
GÖRÜYORUZ”

Birim sorumlusu Didem Erel,
“Meslek Fabrikası Şube Müdürlüğü
olarak mesleki ve teknik eğitimler veri-
yoruz. Kurslarımızdan mezun olup iş

arayan kursiyerlerimizi işe yerleştir-
meyi amaçlıyoruz. Vatandaşlarımız-
dan gelen talepler ve işverenlerin
kalifiye eleman arayışları doğrultu-
sunda ise bu çalışmamızı tüm İzmir’e
yaymaya başladık. Bu kapsamda iş
arayan tüm vatandaşlarımız bize baş-
vuru yapabiliyor. İzmir’de faaliyet gös-
teren firmalar da iş ilanlarını ücretsiz
olarak www.isteizmir.net dijital platfor-
mumuzda paylaşabiliyor. İşverenle iş
arayan arasında köprü görevi görüyo-
ruz. Vatandaşlar bu platform üzerin-
den iş ilanlarına başvuruda
bulunabiliyor ama biz de iş arayanları
sistemimizde inceleyip uygun adayları
uygun ilanlara yönlendiriyoruz. Bu ça-
lışmalarımız sayesinde her ay orta-
lama 35 kişiyi istihdama yönlendirmiş
oluyoruz. Bu da günde bir kişinin is-
tihdam edilmesi demek. Dijital plat-
formumuz engelli vatandaşlarımıza da
erişilebilir şekilde hizmet veriyor”
dedi. Meslek Fabrikası Şube Müdür-
lüğü bünyesindeki otobüs de Mobil İs-

tihdam Başvuru Noktası olarak yeni-
den tasarlanarak sahaya çıkarıldı. Böy-
lece iş arayan vatandaşlara İzmir’in
farklı ilçelerinde doğrudan ulaşılarak
fırsat eşitliği sağlanıyor ve çalışmanın
görünürlüğü artırılıyor. Otobüste iş
arayanların www.isteizmir.net platfor-
muna üyelik işlemleri gerçekleştiriliyor,
birebir destek sağlanıyor. Temmuz ayı
itibariyle merkeze uzak ilçeler başta
olmak üzere ilçelerde hizmet vermeye
devam edeceklerini kaydeden Erel,
“Otobüsümüzün hizmet verdiği dö-
nemlerde firmalara da bilgi veriyoruz.
İş arayanlarla birebir görüşmek iste-
yen, toplu mülakat yapmak isteyen fir-
malar otobüsümüze davet ediliyor.
İstihdamı Geliştirme ve Destekleme
Birimi, dijital olarak da hizmet veren
bir birim olsa da mobil istihdam nok-
tası otobüsümüz dijital platformlara
vakıf  olmayan, imkânı el vermeyen iş
arayanlara birebir hizmet vermiş olu-
yor” diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

327 HAZİRAN 2026 
CUMARTESİGÜNCEL

Her gün bir kişi işe yerleşiyor

27 HAZİRAN 2026 CUMARTESİ Yıl: 85 Sayı: 27449

Yönetim Yeri: 
Umurbey Mahallesi 1501 Sokak No:2/D KONAK-İZMİR

Telefon: 0 232 202 60 22 
Faks: 0 232 202 60 22

İnternet sitesi: 
e-posta: gazeteticaret@gmail.com

Elektronik Tebligat Adresi (UETS): 25909-93221-90717

Günlük Siyasi Gazetedir. 
YAYIN TÜRÜ: Yerel Süreli

(Gazetemiz pazar günleri ve dini bayramlarda çıkmaz.)
Dağıtım: Turkuvaz Dağıtım Pazarlama A. Ş. İZMİR

(Gazetemiz basın meslek ilkelerine
uymaya söz vermiştir.)

BASIM YERİ: İhlas Gazetecilik A.Ş. Fatih Mh. 1199
Sk. No:1/7 Sarnıç Gaziemir / İzmir

Telefon: 0 232 281 45 95

SELEKTİFİZ İLETİŞİM DANIŞMANLIK 
MEDYA A.Ş. adına Yön. Krl. Bşk. ve İmtiyaz Sahibi

ERDAL AKALTUN

Genel Yayın Yönetmeni
ENGİN SARI

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü 
TUĞÇE YERDELEN

Haber Müdürü 
YALÇIN DÜMER

Görsel Yönetmen 
MUSTAFA ŞAHİN

Editör
HÜSNİYE SEVAL ACUN

ECEM BAŞAK ORPAK

Muhabir
HASRET DENİZ ÖZTOP

Genel Müdür
NURETTİN SÖNMEZ

2 Yaklaşık 90 yıldır Kültürpark’ın si-
luetini tamamlayan Paraşüt Kulesi
için restorasyon hazırlıkları başladı.
İzmir Büyükşehir Belediyesi, 2020
İzmir depremi sonrası kullanıma ka-
patılan tarihi yapının özgün kimliğini
koruyarak yeniden kente kazandırıl-
ması amacıyla kapsamlı bir çalışma
yürütüyor. İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi tarafından başlatılan çalışmalar
kapsamında öncelikle yapının mevcut
durumunu ortaya koyacak rölöve ça-
lışmaları yürütülüyor. Eş zamanlı ola-
rak jeolojik ve jeofizik araştırmalar,
zemin etütleri ile geoteknik inceleme-
ler gerçekleştiriliyor. Tarihi yapının ta-
şıyıcı sisteminin durumunu belirlemek
amacıyla karot örnekleri alınırken,
elde edilecek veriler doğrultusunda
kulenin güçlendirme ve restorasyon
ihtiyaçları netleştirilecek. Hazırlana-
cak teknik raporların ardından yapı-
nın özgün mimari özelliklerini ortaya
koyan restitüsyon ve restorasyon pro-
jeleri ile ilgili mühendislik çalışmaları
hazırlanacak. Böylece yaklaşık 90 yıl-
lık yapının korunması, güçlendirilmesi
ve geleceğe taşınmasına yönelik kap-
samlı bir yol haritası oluşturulacak.
Paraşüt Kulesi’nin tescilli kültür var-
lığı statüsünde bulunması nedeniyle
hazırlanacak tüm projeler, İzmir 1
Numaralı Kültür Varlıklarını Koruma
Bölge Kurulu’nun onayına sunulacak.
Ayrıca kulenin yer aldığı Kültür-
park’ın doğal sit alanı olması nede-
niyle ilgili koruma komisyonlarının
görüş ve değerlendirmeleri de alına-
cak. Gerekli onay süreçlerinin ta-
mamlanmasının ardından tarihi
yapının restorasyon uygulamalarına
başlanacak. HABER MERKEZİ

Paraşüt Kulesi 
yenileniyor

Okumayı bıraktık
bol bol uyuyoruz

Türkiye İstatistik Kurumu’nun "Zaman Kullanım" araştırmasının sonuçlarına göre, uyku
ortalamamız günlük 8 saat 49 dakikaya yükseldi. Okuma oranı yüzde 39,4’ten 20,1’e düştü



Gayrimenkul sektöründe faaliyet
gösteren Tuncay Bağdınlı, İzmir'in
sanayi yatırımlarında kritik bir dö-
neme girdiğini belirterek, büyük öl-
çekli sanayi parsellerinin
üretilememesi, arsa ve inşaat maliyet-
lerindeki hızlı artış ile bürokratik sü-
reçlerin yatırımcıyı farklı illere
yönlendirdiğini söyledi. 

Tekreferans.com'a konuşan Bağ-
dınlı, "İzmir büyük yatırımcıyı kaybe-
diyor" dedi. İzmir'de üç büyük
alışveriş merkezinin (AVM) satış süre-
cinde olduğunu açıklayan Bağdınlı,
gizlilik sözleşmeleri nedeniyle isim ve-
remediğini yalnızca İzmir'de değil
Türkiye'nin farklı kentlerinde de alış-
veriş merkezlerinin el değiştirmeye
hazırlandığını söyledi. Bu hareketlili-
ğin yatırımcıların portföylerini yapı-

landırdığını belirten Bağdınlı, ticari
gayrimenkul piyasasında yeni bir dö-
neme girildiğini ifade etti.

İzmir'in limanları, ulaşım altyapısı
ve üretim kültürüyle hâlâ Türkiye'nin
en önemli yatırım merkezlerinden
biri olduğunu belirten Bağdınlı, buna
rağmen büyük ölçekli yatırımcıların
ihtiyaç duyduğu nitelikte sanayi par-
sellerinin üretilemediğini söyledi.
Özellikle enerji ve otomotiv sektörle-
rinden gelen yabancı yatırımcıların
büyük sanayi parseli taleplerinin kar-
şılanamadığını belirten Bağdınlı, bu
nedenle yatırımcıların Manisa,
Aydın, Balıkesir ve Kütahya gibi illere
yöneldiğini ifade etti.

Manisa Organize Sanayi Bölge-
si'nin de neredeyse tam doluluk ora-
nına ulaştığını dile getiren Bağdınlı,

şöyle konuştu: "Büyük sanayi parseli
bulmakta zorlanıyoruz. Müşteri ta-
lebi var. Özellikle otomotiv ve enerji
sektöründe yatırımcı geliyor ancak
uygun arazi bulamadığı için başka il-
lere gitmek zorunda kalıyor. İzmir bu
anlamda önemli yatırımları kaybedi-
yor."

Bağdınlı yatırım kararlarını etkile-
yen en önemli unsurun arsa maliyet-
leri olduğunu belirterek İzmir'de
organize sanayi bölgelerinde sanayi
arsalarının metrekare fiyatlarının ko-
numa göre değişmekle birlikte 20-21
bin TL seviyelerine ulaştığını söyledi.
Bağdınlı, Balıkesir, Kütahya ve Kara-
man gibi illerde bu rakamların 2-6
bin TL seviyesinde bulunduğunu dile
getirdi. Bu maliyet farkının üretim
yatırımlarını İzmir dışına ittiğini vur-

gulayan Bağdınlı, yüksek inşaat mali-
yetleri ve finansman giderlerinin de
yatırım iştahını önemli ölçüde azalttı-
ğını ifade etti.

İzmir'deki organize sanayi bölgele-
rinde çok sayıda boş fabrika bulundu-
ğunu ancak bu yapıların büyük
bölümünün yeni nesil lojistik faaliyet-
lerine uygun olmadığını belirten Bağ-
dınlı, mevcut OSB mevzuatının da
uygun tesislerin lojistik amaçlı kulla-
nımını zorlaştırdığını söyledi. Önü-
müzdeki dönemde lojistik ve enerji
sektörlerinin büyümeye devam edece-
ğini ifade eden Bağdınlı, veri merkez-
lerinin de yeni yatırım alanları
arasında öne çıkacağını belirterek
özellikle enerji altyapısı konusunda
planlamaların hızlandırılması gerekti-
ğini söyledi. HABER MERKEZİ

Marketten çıkarken alışveriş listesinde
yer almayan ürünler sepete eklenebi-
liyor ya da yalnızca fiyat karşılaştır-
ması yapmak için incelenen bir ürün
birkaç dakika içinde satın alınabiliyor.
Aslında bu satın alma davranışlarının
arkasında çoğu zaman ihtiyaçlardan
çok duygular ve bilinç dışı süreçler
yer alıyor. Öyle ki Harvard İşletme
Okulu Profesörü Gerald Zaltman'ın
araştırması, satın alma kararlarının
yaklaşık yüzde 95'inin bilinç dışı ve
duygusal düzeyde verildiğini ortaya
koyuyor. Bazen ihtiyaç duyulmayan
bir ürün sepete eklenebiliyor, bazen
de satın alma niyeti olmadan incele-
nen bir ürün kısa süre içinde siparişe
dönüşebiliyor. Çünkü tüketicilerin
satın alma kararlarını yalnızca ihti-
yaçlar, fiyat veya ürün özellikleri belir-
lemiyor. Beynin karar alma süreçleri
üzerine yapılan araştırmalar, duygu-
ların, alışkanlıkların ve bilinçaltı me-
kanizmalarının satın alma

davranışlarında belirleyici rol oynadı-
ğını ortaya koyuyor. İnsan beyninin
satın alma anındaki karar mekaniz-
malarını inceleyen nöromarketing
yaklaşımı tüketici tercihlerinin arka-
sındaki görünmeyen dinamikleri or-
taya koymayı amaçlıyor. Markalar bu
verilerden yararlanarak tüketicilerin
dikkatini çekmeye, güven oluştur-
mağa ve satın alma davranışlarını et-
kilemeye yönelik stratejiler geliştiriyor.
Dünya genelindeki nörobilim araştır-
malarına göre insan beyni, görselleri
metinlere göre 60.000 kat daha hızlı
işliyor. Konuyu nöroanatomi ve psi-
kolojik temellerle ele alan Yazar Mert
Aydıner de Ceres Yayınları etiketiyle
okurla buluşan "Nöro Satış" kita-
bında yer verdiği, 'Beynin görsel uya-
ranları algılaması sadece 20-40
milisaniye sürer' gibi tespitlerle bu kü-
resel verileri destekleyerek işletmelere
bilimsel bir yol haritası sunuyor.
İnsan beyninin çoğu zaman önce

duygusal karar verdiğini belirten
Yazar Mert Aydıner, "Ardından bu
kararı mantıkla gerekçelendirir. Bu
nedenle geleneksel baskıcı, dayat-
macı, manipülatif  satış teknikleri artık
etkisini yitiriyor. Beyin, karar alma sü-
recinde enerjiden tasarruf  etmek için
geçmiş deneyimlere, alışkanlıklara ve
duygusal çağrışımlara başvurur. Bu
yüzden tüketiciler satın alma kararla-
rını tamamen rasyonel nedenlerle
verdiklerini düşünseler de kararın
önemli bir bölümü bilinç dışında şe-
killenir. Günümüz müşterisi ise kendi-
sine değer veren, onu anlayan ve
yalnızca kendi çıkarı için değil, müş-
terinin faydasını da gözettiğini hisset-
tiren satıcıları tercih ediyor. Beyindeki
ayna nöronlar sayesinde, karşımızda-
kinin duyguları, niyeti ve samimiyeti
büyük ölçüde algılanabiliyor. Bu ne-
denle müşteriler, satın alma kararını
kendilerinin verdiğini hissetmek isti-
yor" dedi. HABER MERKEZİ

Gayrimenkul Danışmanı Tuncay Bağdınlı, İzmir’de üç büyük alışveriş merkezinin satış sürecini
yönettiklerini açıkladı. Sanayi parseli bulamayan yatırımcıların komşu illere yöneldiğini söyledi
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2 Kemalpaşa Sanayici ve İş İnsanları
Derneği’nin (KESİAD) geleneksel Per-
şembe Buluşmaları’nın yaz dönemi öncesi
son toplantısı gerçekleştirildi. Toplantının
açılış konuşmasını yapan KESİAD Yöne-
tim Kurulu Başkanı Zafer Özken, Dünya-
nın ekonomik ve siyasi dengelerin hızla
değiştiği bir dönemden geçtiğini belirterek,
küresel ticaret savaşları, enerji güvenliği
endişeleri, tedarik zincirlerindeki kırılma-
lar ve teknolojik dönüşümün yarattığı re-
kabet alanlarının Türkiye’yi de etkilediğini
söyledi. Ekonomik istikrarın korunması,
üretimin sürdürülebilirliği, toplumsal da-
yanışmanın güçlendirilmesinin önemli
hale geldiğini dile getiren KESİAD Baş-
kanı Özken, “İş dünyası açısından baktığı-
mızda finansmana erişimde zorluklar,
yüksek maliyetler, daralan dış pazarlar ve
küresel rekabet baskısı üreticilerimizi zor-
lamaktadır. Ülkenin kalkınmasının teme-
linde üretim, üretimin olduğu yerde
istihdam, istihdamın olduğu yerde sosyal
refah, sosyal refahın olduğu yerde güçlü
devlet vardır” dedi.

KAYMAKAM’A VEDA

KESİAD olarak sanayi ve iş geliştirmeden
uluslararası ilişkilere, eğitimden kurumsal
iletişime kadar birçok alanda üyelerinin ih-
tiyaçlarını tespit etmeye ve ortak çözümler
üretmeye devam ettiklerini vurgulayan
Özken, çağın en büyük gücünün yalnızca
sermaye değil, birlikte düşünme, birlikte
üretme ve birlikte hareket edebilme kabili-
yeti olduğunu ifade etti. Kaymakam Musa
Sarı’ya ilçeye sunduğu katkılar için teşek-
kür eden Özken, “Kaymakamımız Musa
Sarı, devlet geleneğimizin en güzel temsil-
cilerinden biri olarak gönlümüzde özel
yere sahip olmuştur. Görev anlayışı, insan
odaklı yaklaşımı, çözüm üretme iradesi,
kurumlar arasında tesis ettiği uyum ve ilçe-
mizin gelişimi için ortaya koyduğu samimi
gayret, iş dünyamız ve vatandaşlarımız ta-
rafından da büyük bir takdirle karşılanmış-
tır” diye konuştu. Petrofer Yönetim
Kurulu Başkanı ve Güney Afrika Fahri
Konsolosu Tamer Taşkın, 50 yılda biriktir-
diği girişimcilik ve ticaret sırlarını paylaştı.
İletişimin ve doğrudan temasın ticarette
değerli olduğunu ifade eden Taşkın, “İtha-
lat ve ihracat yapacağınız ülkeyi, kenti,
sektörleri tanımanın yolu o ülkelere git-
mek, zaman geçirmektir. İş bağlantıları
hayatın içinde kuruluyor. Seyahat masraf
değil, gerekliliktir” dedi.  KESİAD Yöne-
tim Kurulu Başkanı Zafer Özken ve ön-
ceki dönem KESİAD Başkanı Yeşim Işıklı
tarafından Kemalpaşa Kaymakamı Musa
Sarı ve eşi Emine Sarı’ya Kemalpaşa’ya ve
bölge sanayisine sunduğu katkılar nede-
niyle teşekkür plaketi ve çiçek takdim
edildi. HABER MERKEZİ

KESİAD Buluşması’nda
üretime dikkat çekildi



Üretimden yapılan satışlar 24.2 trilyon liraya çıktı

2 Ticaret Bakanlığı, Kuyum Ticareti
Hakkında Yönetmelik'te yapılan dü-
zenleme ile kuyum işletmelerinin satışa
sundukları sentetik kıymetli taş içeren
ürünlerin etiketlerinde, "sentetik, labo-
ratuvar üretimi ve yapay üretim" ibare-
lerinden en az birine açıkça yer
verilmesini zorunlu hale getirdi.
Düzenlemede kuyum işletmelerinde sa-
tışa sunulan sentetik kıymetli taş içeren
ürünlerin etiketlerinde, ürün sertifikala-
rında, faturalarında, internet sitele-
rinde, reklam ve tanıtım
materyallerinde 'sentetik, laboratuvar
üretimi, yapay üretim' veya Ticaret Ba-
kanlığı’nca uygun görülecek benzer
ibarelerden en az birine tüketicilerin
kolaylıkla görebileceği şekilde açıkça
yer vermesi zorunlu hale getirildi. Sen-
tetik kıymetli taş içeren ürünlerin,
doğal kıymetli taşlardan fiziki satış nok-
talarında ayrı vitrin, bölümlerde, elek-
tronik ticaret ortamında aynı kategori,
bölümlerde satışa sunulması zorunlu
tutuldu. Tüketicilerin ürünlerin niteliği
konusunda yanıltılmasının önüne geçil-
mesi, bilinçli tercihte bulunabilmeleri-
nin sağlanması ve sektörde adil rekabet
koşullarının güçlendirilmesi hedeflendi.
Yükümlülüklere aykırı hareket eden iş-
letmeler hakkında, 6585 sayılı Pera-
kende ticaretin Düzenlenmesi
Hakkında Kanun’da 2026 için 28 bin
620 Türk lirasından 858 bin 620 Türk
lirasına kadar idari para cezası uygula-
nabilecek. HABER MERKEZİ

2 Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 yılı sa-
nayi ürün istatistiklerini açıkladı. Buna göre üretim-
den yapılan satışlar 24 trilyon 28 milyar 700 milyon
lira oldu.  Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025
yılı sanayi ürün istatistiklerini açıkladı. Buna göre
üretimden yapılan satışlar 24 trilyon 28 milyar 700
milyon lira oldu. TÜİK'ten yapılan açıklama şöyle:
"Girişimlerin ürettikleri ürünlerden yaptıkları satış
2025 yılında 24 trilyon 28 milyar 700 milyon lira
olarak gerçekleşti. Bu değer 2024 yılında 18 trilyon
814 milyar 973 milyon lira iken; 2023 yılında 13 tril-
yon 343 milyar 937 milyon lira oldu. Girişimlerin

2025 yılında ürettikleri ürünlerden yapılan satış de-
ğerinin yüzde 15,5'ini gıda sanayi ürünleri oluş-
turdu. Bunu yüzde 10,2 ile ana metal sanayi
ürünleri, yüzde 9,7 ile motorlu kara taşıtı, treyler (rö-
mork) ve yarı treyler (yarı römork) imalatı ve yüzde
6,1 ile fabrikasyon metal ürünleri imalatı takip etti.
İmalat sanayinde 2025 yılında üretilen ürünler tek-
noloji düzeylerine göre sınıflandırıldığında, yüksek
teknoloji sınıfındaki ürünlerin toplam satış değerinin
yüzde 3,6'sını oluşturduğu görüldü. Düşük ve orta-
düşük teknoloji gruplarının toplamı yüzde 67,5 olur-
ken; orta-yüksek teknoloji grubunun payı yüzde

28,8 olmuştur. İmalat sanayinde 2025 yılında üreti-
len ürünler ana sanayi gruplarına göre sınıflandırıl-
dığında; toplam satış değerinin yüzde 43,8'ini ara
malların, yüzde 23,7'sini dayanıksız tüketim malları-
nın oluşturduğu görüldü. Sermaye mallarının payı
ise yüzde 21,8 olmuştur. Ülkemizde 2025 yılında 1
milyon 216 bin 140 adet otomobil, 8 milyon 329 bin
500 adet ev tipi buzdolabı ve dondurucu, 334 mil-
yon 22 bin 968 ton hazır beton, 1 milyon 266 bin
183 adet kombi (hermetik), 9 milyon 557 bin 361
ton deterjanlar ve yıkama müstahzarları ve 774 bin
970 adet motosiklet üretildi. HABER MERKEZİ

2 Tarım ve Orman Bakanı İbrahim
Yumaklı, Toprak Mahsulleri Ofisi'nin, 3
Haziran'da başlayan hububat alım süre-
cinde ilk ödemeleri bugün üreticilerin
hesaplarına aktarmaya başladığını açık-
ladı. Yumaklı, ülke genelinde 211 nok-
tada süren alımların hasat sezonunun
yoğunlaşmasıyla 600 noktaya ulaşaca-
ğını ve TMO'nun kendisine getirilen
ürünlerin tamamını alacağını bildirdi.
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı, Toprak Mahsulleri Ofisi'nin
(TMO) hububat alımlarında ilk ödeme-
leri üreticilerin hesaplarına aktarmaya
başladığını açıkladı. Yumaklı, sosyal
medya hesabından yaptığı paylaşımda,
"Toprak Mahsulleri Ofisi, 3 Haziran'da
başlayan hububat alım sürecinde, ilk
ödemeleri çiftçilerimizin hesaplarına
bugün aktarıyor" ifadelerini kullandı.
TMO'nun ülke genelinde 211 noktada
alım faaliyetlerini sürdürdüğünü belir-
ten Yumaklı, hasat sezonunun yoğunlaş-
masıyla birlikte alım noktası sayısının
600'e ulaşacağını kaydedetti. 
Yumaklı, "TMO, kendisine getirilen
ürünlerin tamamını alacak. Ürün be-
dellerini ise 21'inci günden itibaren üre-
ticilerimizin hesaplarına aktarmaya
devam edecek. Çiftçimizin emeğini ve
alın terini korumaya devam edeceğiz"
açıklamasında bulundu. 
HABER MERKEZİ

Milli ve dini bayramlar nedeniyle
ihracatçıların 6 iş günü daha az ihracat
yüklemesi yaptıkları mayısta Ege İhra-
catçı Birlikleri’nin ihracatı yüzde 5’lik
kayıp yaşasa da Amerika Birleşik Dev-
letleri’ne yapılan ihracat yüzde 19,
İtalya’ya ihracat yüzde 42 artış gös-
terdi. ABD’ye yapılan ihracat 150 mil-
yon dolardan 179 milyon dolara
çıkarken, Almanya’yı geçti ve zirveye
yerleşti. Egeli ihracatçıların başarılı ol-
duğu diğer ülke İtalya. İtalya’ya ihra-
cat 98 milyon dolardan 139 milyon
dolara çıktı. İtalya Egeli ihracatçıların
en çok ihracat yaptığı ikinci ülke oldu. 

ALMANYA, 3. SIRADA

Almanya’ya ihracat mayısta yüzde
17’lik kayıp yaşayarak 152 milyon do-
lardan 125,6 milyon dolara geriledi. Al-
manya EİB’den en çok ihracat yapılan
ülkeler sıralamasında ilk kez üçüncü sı-
raya geriledi. Almanya, ocak – mayıs
döneminde 730 milyon dolarlık ihra-
catla ilk sıradaki yerini korudu. 2026
ocak – mayıs döneminde EİB’den en
çok ihracat yapılan ikinci ülke 686 mil-
yon dolarla Amerika Birleşik Devletleri
olurken, İtalya’ya yüzde 29’luk artışla
463 milyon dolardan 598 milyon do-
lara çıktı ve İtalya üçüncü sıradaki ye-
rini sağlamlaştırdı. Birlik verilerine göre
mayısta Egeli ihracatçıların en çok ih-
racat yaptığı diğer ülkeler İngiltere, İs-
panya, Hollanda, Fransa, Çin Halk
Cumhuriyeti, Rusya Federasyonu ve
Yunanistan. İngiltere’ye ihracat yüzde
20’lik artışla 81 milyon dolardan 97
milyon dolara, İspanya yüzde 14’lük

yükselişle 76,8 milyon dolardan 87,3
milyon dolara, Hollanda yüzde 4’lük
artışla 64,5 milyon dolara yükseldi.
Fransa yüzde 9’luk azalışla 64 milyon
dolardan 58 milyon dolara geriledi.
Çin pazarına ihracat yüzde 9’luk artışla
49 milyon dolar oldu. EİB Rusya’ya
45,6 milyon dolar, Yunanistan’a 40 mil-
yon dolar ihracat yaptı. Ege İhracatçı
Birlikleri’nden ABD ve İtalya’ya en çok
kimyevi ürünler ihraç edildi. ABD’ye
kimyevi mamul ihracatı yüzde 343’lük

rekor artışla 13 milyon dolardan 57,3
milyon dolara tırmandı. ABD’ye ihra-
catta ikinci sırada Ege Tütün İhracatçı-
ları Birliği yer aldı. Tütün ve tütün
mamulleri ihracatı yüzde 57’lik artışla
16,5 milyon dolardan 26 milyon dolara
çıktı. Ege Maden İhracatçıları Birliği
20 milyon 265 bin dolarlık ihracatla
üçüncü sıraya tutundu. EİB, 2025 ma-
yısta İtalya’ya 15 milyon dolarlık kimy-
evi ürünler ihraç etmişken, 2026
mayısta yüzde 218’lik sıçrayışla 48 mil-

yon dolarlık kimyevi mamulleri İtal-
ya’ya gönderdi. Ege Demir ve Demir-
dışı Metaller İhracatçıları Birliği,
mayısta İtalya’ya yüzde 80’lik artışla
26,5 milyon dolarlık demir ve demirdışı
metal ürünleri ihraç etme başarısı gös-
terdi. Ege Su Ürünleri ve Hayvansal
Mamuller İhracatçıları Birliği ihracatta
güçlü pazarlarından İtalya’ya 22,8 mil-
yon dolarlık ihracatla İtalya’ya en çok
ihracat yapan üçüncü sektör oldu.
HABER MERKEZİ

Ege’nin ihracatında
ABD ve İtalya rüzgârı

Elektrik Dağıtım Hizmetleri Derneği
(Elder) Yönetim Kurulu Başkanı Barış Er-
deniz, elektrik dağıtım sektörünün mevcut
durumu, yatırım öncelikleri ve enerji dönü-
şümünde şebekelerin üstleneceği role ilişkin
açıklama yaptı. Enerji dönüşümünün yal-
nızca üretim kapasitesiyle açıklanamayaca-
ğını ifade eden Erdeniz, elektrik talebindeki
artış, yenilenebilir enerji kaynaklarının sis-
teme entegrasyonu, elektrikli araçlar, veri
merkezleri, yapay zekâ uygulamaları, sana-
yide elektrifikasyon ve dijitalleşmenin dağı-
tım altyapısını stratejik bir yatırım alanı
haline getirdiğini belirtti. Türkiye’nin elek-
trik tüketiminin son 12 yılda yaklaşık yüzde
50 artarak 240 teravatsaatten 361 teravat-
saate yükseldiğini aktaran Erdeniz, Ulusal
Enerji Planı’na göre bu rakamın 2035 yı-
lında 510 teravatsaat seviyesine çıkmasının
beklendiğini söyledi. Aynı dönemde kurulu
gücün 122,5 gigavattan 227 gigavata çıka-
rılmasının hedeflendiğini belirten Erdeniz,
yaklaşık 104 gigavatlık yeni kapasite ihtiya-
cının öngörüldüğünü kaydetti. Bu artışın
dağıtım şebekelerinde ciddi yatırım ihtiyacı
oluşturduğunu vurgulayan Erdeniz, "Elek-
trik tüketimi, üretim kapasitesi ve bağlantı
taleplerinde yaşanacak artışın sağlıklı yöne-
tilebilmesi için güçlü dağıtım altyapısına ih-
tiyacımız var. Yeni elektrik çağına geçiş

döneminin gerektirdiği dağıtım mimarisini
kurabilmek için 10 yılda en az 50 milyar
dolarlık yatırım ihtiyacı öngörüyoruz" dedi.

Dağıtım şirketlerinin 5. Uygulama Dö-
nemi’nde yatırım planlarını sürdürdüğünü
aktaran Erdeniz, 2026-2030 döneminde
yatırım tavanının 18,5 milyar dolar olarak
belirlendiğini bildirdi. Yatırım niteliğindeki
üçüncü seviye planlı bakım harcamalarıyla
toplam yatırım beklentisinin 22 milyar do-
lara ulaşacağını belirten Erdeniz, "Bu
rakam, önceki döneme göre yatırım önceli-

ğinin güçlendiğini gösteriyor. Gelecek
dönem dağıtım şirketlerinin odağında
güçlü altyapı, akıllı şebekeler, dijitalleşme,
siber güvenlik, afet ve iklim risklerine daya-
nıklılık, yenilenebilir enerji entegrasyonu ve
tüketiciye hızlı hizmet verecek teknolojik
kabiliyetler olacak" diye konuştu.

Özelleştirme sonrası dağıtım sektörünün
Türkiye ekonomisine 33 milyar dolarlık
katkı sağladığını, bu süreçte 20 milyar do-
lara yakın yatırım gerçekleştirildiğini ve son
beş yıldaki yatırım tutarının 12 milyar do-

lara ulaştığını söyleyen Erdeniz, 12 yılda
abone sayısının 36 milyondan 52 milyona
çıktığını, 16 milyon yeni bağlantı yapıldığını
ifade etti. Hat uzunluğunun 1 milyon kilo-
metreden 1,6 milyon kilometreye yükseldi-
ğini, trafo sayısının ise yaklaşık 350 binden
570 bine ulaştığını aktardı. Kayıp-kaçak
oranında düşüş yaşandığını belirten Erde-
niz, "Yüzde 18,5’den yüzde 9’un altına in-
dirdik. Bu Türkiye ekonomisine yıllık 1
milyar doların üzerinde katkı sağlıyor"
dedi. HABER MERKEZİ

50 milyar dolarlık yatırıma ihtiyaç var
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Ege İhracatçı Birlikleri’nin mayıs ayındaki ihracatında Amerika Birleşik Devletleri ve İtalya rüzgârı esti. 
ABD ve İtalya, mayıs ayındaki ihracat performanslarıyla Almanya’yı geçerek ilk iki sıraya isimlerini yazdırdılar



Yük gemileri, sanayi tesisleri,
kentsel atıklar nedeniyle kirliliği sü-
rekli gündemde olan ve tartışılan
İzmir Körfezi’nin geleceği için bilim
insanları Foça’da buluştu. İzmir Kör-
fezi'nin geleceğine ışık tutan "Gediz,
Deniz ve Dip Çamuru" paneli Fo-
ça'da gerçekleştirildi. Bilim insanları,
deniz ekosistemini tehdit eden unsur-
ları ve çözüm önerilerini katılımcı-
larla paylaştı. Foça Belediyesi ile Foça
Tarih ve Doğa Talanına Hayır Plat-
formu iş birliğinde düzenlenen
“Gediz, Deniz ve Dip Çamuru” Pa-
neli, çevre bilimcileri, akademisyenler
ve vatandaşları Foça’da bir araya ge-
tirdi. Beşkapılar Kalesi Amfi Tiyatro-
su’nda gerçekleştirilen panelde,
Gediz Nehri’nin İzmir Körfezi üze-
rindeki etkileri, deniz ekosisteminin
korunması ve dip çamuru konusu bi-
limsel veriler ışığında değerlendirildi.

Panelin moderatörlüğünü Dr.
Işıkhan Güler üstlenirken, İzmir
Katip Çelebi Üniversitesi Öğretim
Üyesi Prof. Dr. Ebru Yeşim Özkan,
Ege Üniversitesi Öğretim Üyesi Dr.
Öğr. Üyesi Levent Yurga ve Prof. Dr.
Yusuf  Kurucu bilgi ve deneyimlerini

katılımcılarla paylaştı. Program kap-
samında sualtı görüntüleme çalışma-
larıyla tanınan Murat Kaptan da
Gediz Nehri ve İzmir Körfezi'nde
çektiği güncel görüntülerle deniz eko-
sisteminin mevcut durumuna ilişkin
önemli gözlemlerini aktardı.

Panelde, Gediz Havzası'ndan taşı-
nan kirlilik yükünün deniz yaşamı
üzerindeki etkileri, körfez ekosiste-
minde yaşanan değişimler, biyolojik

çeşitliliğin korunması ve çevresel sür-
dürülebilirlik konuları farklı disiplin-
lerden uzmanların
değerlendirmeleriyle ele alındı. Bi-
limsel veriler eşliğinde gerçekleştirilen
sunumlar, katılımcılar tarafından il-
giyle takip edildi. Foça Belediye Baş-
kanı Saniye Bora Fıçı, çevrenin
korunmasının yalnızca kurumların
değil, toplumun tüm kesimlerinin
ortak sorumluluğu olduğuna dikkat

çekerek, bilimsel bilgiye dayalı çalış-
maların ve farkındalık etkinliklerinin
önemine vurgu yaptı. Başkan Fıçı,
Foça Belediyesi olarak doğal değerle-
rin korunmasına yönelik çalışmaları
desteklemeye ve bu konuda kamuo-
yunu bilinçlendiren etkinlikleri sür-
dürmeye devam edeceklerini ifade
etti. Yoğun katılımla gerçekleştirilen
panel, soru-cevap bölümünün ardın-
dan sona erdi. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, Birleşmiş Kentler ve Yerel
Yönetimler (UCLG) Kültür Komitesi Eş
Başkanlığına seçildi. İzmir bu göreve,
kültür alanındaki çalışmaları nedeniyle
layık görüldü. İzmir Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Cemil Tugay, Birleşmiş
Kentler ve Yerel Yönetimler (UCLG)
Kültür Komitesi Eş Başkanlığına seçildi.
İzmir bu göreve, kültür alanındaki çalış-
maları nedeniyle layık görüldü.

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, dünyanın en büyük yerel
yönetimler ağı olan Birleşmiş Kentler ve
Yerel Yönetimler (UCLG) Kültür Komi-
tesi'nin Eş Başkanlığına (Co-President)
seçildi. Böylelikle İzmir, Buenos Aires,
Lizbon ve Meksiko’yla birlikte eş baş-
kanlık görevini üstlendi. Kültür çalışma-
ları nedeniyle bu göreve layık görülen
İzmir, Komite yönetimindeki Türki-
ye’den tek şehir olma unvanını taşıyor.

Bu görevlendirmeyle İzmir, kültür,
sürdürülebilir kalkınma ve uluslararası
yerel yönetim diplomasisi alanlarındaki
görünürlüğünü de güçlendirdi.

İLK DAVET FAS’TAN

Başkan Cemil Tugay, eş başkan seçil-
mesinin ardından bu unvanıyla ilk resmi
uluslararası davetini Fas'tan aldı. Fas'taki
toplantılara, Başkan Tugay’ı temsilen
İzmir Büyükşehir Belediyesi Genel Se-
kreter Yardımcısı Prof. Dr. Pınar Okyay
katıldı.UCLG Afrika Kültür Komisyonu
toplantısının açılışı, UCLG Kültür Ko-
mitesi Başkan Yardımcısı, Brazzaville Be-
lediye Başkanı Dieudonne Bantsimba ile
Prof. Dr. Pınar Okyay tarafından yapıldı.
Okyay, “kültür” başlığının Birleşmiş Mil-
letler (BM) Sürdürülebilir Kalkınma
Amaçları’na eklenmesiyle ilgili savunucu-
luk oturumuna da katılarak, İzmir’in bu
konudaki çalışmalarını paylaştı.

UCLG KÜLTÜR KOMİTESİ

UCLG Kültür Komitesi, kültürü sür-
dürülebilir kalkınmanın temel unsurla-
rından biri olarak ele alıyor. Komite
yerel kültür politikalarının geliştirilmesi
ve uluslararası iş birliğinin güçlendiril-
mesi amacıyla dünyanın dört bir yanın-
dan kentleri bir araya getiren en önemli
küresel platformlardan biri olarak faali-
yet gösteriyor. UCLG ise 250 bini aşkın
yerel ve bölgesel yönetimi temsil eden
dünyanın en geniş yerel yönetimler ağı
konumunda. HABER MERKEZİ

2 Muğla Büyükşehir Belediyesi, Ya-
tağan Hasan Haşmet Işık Yüzme
Havuzu Spor Tesisleri’nde dü-
zenlenecek ücretsiz Yaz Okulu
Yüzme Kursu için kayıt süre-
cini başlattı. 120 kişilik kon-
tenjanla gerçekleştirilecek
kurslarda çocuklar, yaz tati-
lini sporla değerlendirme fır-
satı bulacak. Muğla
Büyükşehir Belediyesi, çocukla-
rın yaz tatilini verimli, sağlıklı ve
sportif  faaliyetlerle geçirmelerini sağla-
mak amacıyla Yatağan Hasan Haşmet Işık
Yüzme Havuzu Spor Tesisleri’nde düzenlenecek
Yaz Okulu Yüzme Kursu için kayıtları almaya baş-

ladı. Toplam 120 kişilik kontenjan ile
gerçekleştirilecek kurslar tamamen

ücretsiz olarak düzenlenecek. Eği-
timler, uzman eğitmenler eşli-
ğinde hafta içi 09.00-12.00
saatleri arasında gerçekleştirile-
cek.
Yüzme havuzu, yaz dönemi
boyunca farklı yaş grupları ve

kullanım amaçlarına göre plan-
lanan program kapsamında hiz-

met verecek. 13.00-18.00 saatleri
arasında spor kulüplerine kiralama hiz-

meti sunulurken, aynı saat diliminde Muğla Bü-
yükşehir Belediyesi tarafından proje dersleri de
gerçekleştirilecek. HABER MERKEZİ

Manisa Büyükşehir’den 
18 bin 500 kişilik aşure
2 Manisa Büyükşehir Belediyesi, bereke-
tin, paylaşmanın ve dayanışmanın simgesi
olan Muharrem ayı dolayısıyla il gene-
linde aşure dağıtımı gerçekleştirecek. 26
Haziran Cuma günü başlayacak program
kapsamında, 13 Temmuz’a kadar Mani-
sa’nın farklı ilçelerinde vatandaşlara aşure
ikram edilecek. Muharrem ayının manevi
atmosferini kentin dört bir yanına taşı-
mayı amaçlayan Manisa Büyükşehir Be-
lediyesi, ilçe belediyeleriyle iş birliği içinde
gerçekleştireceği programla paylaşma kül-
türünü yaşatmayı ve toplumsal dayanış-
mayı güçlendirmeyi hedefliyor. Konuya
ilişkin yapılan açıklamada, Muharrem
ayının birlik ve beraberliğin pekiştiği, kır-
gınlıkların unutulduğu, lokmaların payla-
şıldığı özel bir zaman dilimi olduğuna
dikkat çekilerek, tüm vatandaşlar aşure
ikramlarına davet edildi. Aşure dağıtım
programı, 26 Haziran Cuma günü saat
13.00’te başlayacak. İlk ikramlar Soma
Belediyesi önü ile Akhisar’da Yeni Camii
ve Hayırseverler Camii önünde gerçekleş-
tirilecek. Program kapsamında aşure be-
reketi, önümüzdeki günlerde Manisa’nın
farklı noktalarında vatandaşlarla buluş-
maya devam edecek. Manisa Büyükşehir
Belediyesi, Muharrem ayının paylaşma ve
dayanışma ruhunu yaşatmak amacıyla
düzenlediği aşure ikramlarıyla vatandaş-
ları aynı sofranın bereketinde buluştura-
cak. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr.
Cemil Tugay’ın geçen hafta Kiraz’da ço-
cuklara verdiği söz, yüzlerce öğrencinin
hafızasında unutulmaz karne anısına dön-
üştü. Örencik Zeybekler İlkokulu ve Orta-
okulu öğrencileri, İzmir Büyükşehir
Belediyesi’nin düzenlediği geziyle İzmir
Doğal Yaşam Parkı’nı ziyaret etti, doğayla
ve hayvanlarla iç içe keyifli gün yaşadı.
Çocukların heyecanına Başkan Tugay’ın
yanı sıra İzmir Büyükşehir Belediyesi Ve-
teriner İşleri Dairesi Başkanı Hüseyin
Gökhan Özdemir, Kadın ve Aile Hizmet-
leri Dairesi Başkanı Anıl Kaçar ve Sosyal
Hizmetler Dairesi Başkanı Ela Hızlı da
ortak oldu. Programa 207 öğrenci, 16 öğ-
retmen ve veliler katıldı. 

Çocuklarla sohbet eden Başkan Tugay,
İzmir Doğal Yaşam Parkı’nın Türkiye’nin
en büyük doğal yaşam parkı olduğunu be-
lirterek 140 farklı türden 1500’den fazla
hayvanın yaşadığını anlattı. Fil ailesinin
İzmir’in simgelerinden olduğunu ifade
eden Tugay, parkta doğan fillerin İzmirli
olduğunu anımsatarak çocuklara anne
Begümcan ve baba Winner’ın yavruları
İzmir, Deniz ve Ege’nin hikayesini anlattı.  

Başkan Tugay, “Sizler doğayla iç içe
yaşıyorsunuz ancak burada çok sayıda
canlı türünü görebiliyoruz. Aslında ver-
mek istediğimiz mesaj şu dünyada insan-
lar yalnız yaşamıyor. Pek çok canlı türüyle
birlikte yaşıyoruz. Hepsinin bu dünyada
yaşam hakkı var ve hepsine saygı duyma-
mız gerekiyor. Burayı ziyaret eden çocuk-

larımızın ve gençlerimizin bunun farkına
varmasını istiyoruz” dedi.

Doğanın ve tüm canlıların korunması-
nın önemine dikkat çeken Tugay, “Dün-
yayı bu haliyle seviyoruz. Doğal yaşam
olması gerektiği gibi kalırsa her şey den-
gede olur ve insanlar huzurlu yaşar. Bu bi-
lincin hepimizde oluşması gerekiyor.
Dünya bütün canlı türleriyle güzel. On-
larla uyum içinde yaşamayı da hep bir-
likte başarmamız lazım” diye konuştu. 

Kirazlı çocuklara seslenen Başkan
Tugay, “Sizleri çok seviyorum.  Okulunu-
zun daha güzel olması için elimizden ge-
leni yapacağız. Kendinizi hiçbir zaman
yalnız hissetmeyeceksiniz” ifadelerini kul-
landı.

Çocuklarla sohbet eden Başkan Tugay,
Doğal Yaşam Parkı’nda en sevdikleri hay-
vanları sordu, eğitim hayatları hakkında
bilgi aldı. Geleceğe dair umutlarını payla-
şan Tugay, “Hep birlikte daha iyi olaca-

ğız. Öğretmenlerinizle, belediyede çalışan
arkadaşlarımızla ve sizlerle birlikte bu
dünyayı daha güzel bir yer haline getire-
ceğiz” dedi. 

Çocuklarla birlikte fil ailesini ziyaret
eden Başkan Tugay, miniklerle elma ve
havuç vererek filleri besledi. Kimi ilk kez
bir fili yakından görmenin heyecanını ya-
şarken, kimi aslanları ilgiyle izledi, kimi de
sürüngenler bölümünde uzun süre vakit
geçirdi. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay, Kiraz ziyaretinde
çocuklara verdiği sözü yerine getirdi. Örencik Zeybekler İlkokulu ve 
Ortaokulu öğrencileri İzmir Doğal Yaşam Parkı’nı gezdi
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Başkan Tugay UCLG’de Eş Başkan olduMuğla Yatağan’da yazı havuzda karşılıyorlar

Körfezin geleceği Foça’da konuşuldu

Başkan sözünü tuttu 
çocukların yüzü güldü
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Alaşehir'de
çiftçilere son uyarı
2 Manisa'nın Alaşehir ilçesinde İlçe Tarım
ve Orman Müdürlüğü tarafından düzenle-
nen eğitimlerde üreticilere, 1 Temmuz
2026 tarihinde yürürlüğe girecek B-Reçete
uygulaması hakkında bilgi verildi. Kalıntı-
sız ve kaliteli üretimin hedeflendiği eğitim-
lerde, üreticilerin yeni sisteme uyum
sağlaması için gerekli kayıt ve belge işlemle-
rini tamamlamaları istendi. Alaşehir İlçe
Tarım ve Orman Müdürlüğü tarafından
yürütülen çalışmalar kapsamında başta
üzüm üreticileri olmak üzere meyve ve
sebze üreticilerine yönelik bilgilendirme
eğitimleri gerçekleştiriliyor. Alaşehir Ziraat
Odası'nın tahsis ettiği salonda düzenlenen
eğitimlerde, B-Reçete uygulamasının işle-
yişi ve üreticilerin yerine getirmesi gereken
yükümlülükler detaylı şekilde anlatılıyor. 
Yeni uygulamayla birlikte bazı bitki ko-
ruma ürünleri reçetesiz satılamayacak. Re-
çete düzenlenebilmesi için üreticilerin
Çiftçi Kayıt Sistemi (ÇKS), Tarımsal Üre-
tim Kayıt Sistemi (TÜKAS) veya Kapalı
Ortam Bitki Üretim Kayıt Sistemi'ne (KO-
BÜKS) kayıtlı olması gerekiyor. Kayıt bu-
lunmayan üreticiler ise İlçe Tarım ve
Orman Müdürlüğü'ne başvurarak taahhüt
oluşturabilecek. 

GÜVENLİ ÜRETİM

Eğitime katılanlar uygulamanın doğru ilaç
kullanımını teşvik edeceğini belirterek, “İlaç
karıştırılması, kullanım sıralaması, doğru
doz, bekleme süreleri ve kalıntısız üretim ko-
nusunda önemli bilgiler edindik. Hem ilaç
israfını önleyeceğiz hem de daha güvenli
üretim yapacağız” dedi. Alaşehir Ziraat
Odası Danışmanı Fatma Özkan, Tarım ve
Orman Müdürlüğü’nün eğitimlerine destek
verdiklerini belirterek, "1 Temmuz 2026 iti-
barıyla B-Reçete uygulaması başlayacak.
Üreticilerimizin bu tarihten önce eğitimlere
katılıp belgelerini almaları gerekiyor. Ziraat
Odası olarak SMS ile bilgilendirme yapıyor,
salon tahsis ediyoruz. Orman Müdürlüğü'ne
başvurarak işlemleri tamamlayan üreticiler
belgelerini alabilecek. 1 Temmuz itibariyle
bu belge olmadan zirai ilaç satın alınamaya-
cak. Üreticilerimizin son günü beklemeden
işlemlerini tamamlamalarını öneriyoruz"
diye konuştu. Yetkililer, uygulamanın doğru
ilaç kullanımını yaygınlaştırmak, kayıt siste-
mini güçlendirmek, çevre ve insan sağlığını
korumak, ürünlerde pestisit kalıntısını azalt-
mak ve gıda güvenliğini artırmayı amaçladı-
ğını açıkladı. İlçede B-Reçete ve E-Reçete
uygulaması kapsamında belge almak zo-
runda olan üretici sayısının yaklaşık 20 bin
olduğu tahmin ediliyor. İHA

‘Turizm tüm kentin
kazancı olmalı”

2 Pınar Süt, EBSO tarafından organize edilen
Yeşil Dönüşüm Ödülleri’nde önemli bir ödüle
layık görüldü. Pınar Enstitüsü’nün 2014’te baş-
lattığı ‘’Sütümüzün Geleceği Bilinçli Ellerde’’
projesi, EBSO Yeşil Dönüşüm Ödülleri'nde, Sos-
yal Sorumluluk kategorisinde ödül aldı. Pınar
Süt Genel Müdürü Serdar Türkmen, Yaşar Hol-
ding Onursal Başkanı, Merhum Selçuk Yaşar’ın
vizyonuyla, sürdürülebilirliği uzun vadeli değer
yaratma anlayışının temel unsurlarından biri
olarak ele aldıklarını belirtti. Serdar Türkmen,
“Pınar Süt olarak, çevresel, sosyal ve yönetişim
alanlarındaki çalışmalarımızı Yaşar Toplulu-
ğu’nun sürdürülebilirlik vizyonu, politikaları ve
yönetişim anlayışı ile uyumlu yürütüyoruz.
Çevre kirliliğinin azaltılması ve kaynakların ve-
rimli kullanılması, doğal kaynakların ve özellikle
içilebilir temiz su kaynaklarının sınırlı olduğunun
bilincinde olarak “daha az enerji, daha az su ve
daha az atık” yaklaşımıyla üretim yapmayı sür-
dürüyoruz’’dedi. Türkmen, “Türkiye'deki süt
üretiminin kalitesini artırmayı ve çevre dostu
tarım yöntemlerini teşvik etmeyi hedefleyen pro-
jeyle 15 ilde 144 eğitim düzenleyerek 8.900’den
fazla süt üreticisiyle bir araya geldik. Üreticileri-
mizi hayvan sağlığı, buzağı bakımı, hayvan bes-
lenmesi, finansal okuryazarlık ve iklim gibi
konularda bilgilendirdik. Markamızı büyütürken,
sektörün sürdürülebilir gelişimine katkı sağladık”
diye konuştu. HABER MERKEZİ

2 Kuşadası Grand Bazaar Esnaf
Derneği Yönetimi, Kuşadası Tica-
ret Odası Yönetim Kurulu Baş-
kanı Serdar Akdoğan’ı ziyaret etti.
Kuşadası Grand Bazaar Esnaf
Derneği Yönetiminden Murat
Bayram, Serhan Özenmiş, Orhan
Dişkaya, aynı zamanda KUTO
Meclis Üyesi Şükrü Çetinkaya,
Abider Kekeç ve Sefer Gelener’in
katıldığı ziyarette, Kuşadası çarşı-
larının sorunlarına gösterdiği ilgi
ve çözüm odaklı yaklaşımı nede-
niyle Başkan Serdar Akdoğan’a te-
şekkür edildi. Turizm sezonunun
başlamasıyla kent ekonomisini ve
çarşı esnafını yakından ilgilendiren
konular hakkında görüş alışveri-
şinde bulunulan ziyarette derneğin
hazırladığı "Turizm Sezonu Ön-
cesi Durum Tespiti ve Acil Eylem
Önerileri Raporu" değerlendirilir-
ken, sahil yolundaki tek yön uygu-
lamasının şehir merkezine etkileri,
liman çıkışındaki taksi organizas-
yonu, kruvaziyer yolcularının kent
merkezinde zaman geçirmesine
yönelik uygulamalar, turist rehber-
lerinin ziyaretçi tercihleri üzerin-
deki etkileri ve özel tur
acentalarının liman bölgesindeki
faaliyetleri ele alındı. Akdoğan,
"Kuşadası Ticaret Odası olarak
turizmden elde edilen ekonomik
katkının kentimizin tüm kesimle-
rine yayılması için her platformda
girişimlerde bulunuyoruz. Kuşada-
sı’nın sahip olduğu turizm potansi-
yelini en verimli şekilde
değerlendirmek ve bu değeri esna-
fımızdan turizmcimize kadar her-
kes için faydaya dönüştürmek
temel hedefimiz" dedi. İHA

Basın açıklaması yapan Birlik Sağlık
Sen Genel Başkanı Ahmet Doğruyol,
emekli maaşlarına temmuz ayında yapı-
lacak zam öncesi iktidarın emekli ve dar
gelirliye uygulamaları ile ihale verdikleri
şirketlere uygulamalarını karşılaştırdı ve
yapılanlara isyan etti. 

1999’da asgari ücretin 25.62 katından
fazla gelir elde eden memurun %20 lik
vergi dilimine girerken, bugün asgari üc-
retin 5.50 katından fazla gelir elde me-
murun %20 lik vergi dilimine girdiğini
hatırlatan Ahmet Doğruyol, “Bu gö-
rüntü vergi dilimlerinin ne kadar adalet-
siz olduğunu güncellenmediğini ortaya
koymaktadır. Çalışan, emeğiyle alın te-
riyle geçinen işçi, memur vergi dilimleri
kıskacına alınmışken, 3. ayda %20'lik
vergi dilimine girmektedirler. Çalışanla-
rın vergi dilimleri %10 olarak sabitlen-
melidir” dedi. Birilerinin tek kalemde,
85 milyonun hakkı olan milyarlarca TL
lik vergi borçlarının silindiğini, emeğiyle
geçinen insanların gelirlerinin çok
önemli bir bölümünün vergilerle geri
alınmasının ise haksızlık, adaletsizlik ve
hukuksuzluk olduğunu dile getiren Doğ-
ruyol, “Kamu kurumlarının hizmet al-
dığı yemek, MR, tomografi, laboratuvar
vb. hizmetlerde 2023 ve 2025 genelgele-
rine göre hak edişlerinin her ay açıkla-
nan resmi enflasyon rakamlarının ilave
edilerek ödenmektedir. Asgari ücretlilere
yılda bir kez, memurlara yılda iki kez
zam yapılmaktadır. Bu uygulama çalı-

şanlara açlığa yoksulluğa, emeklilere se-
falete sürüklemektedir. Yetkililerden biri
çıksın açıklasın. Neye, kime, hangi kri-
tere göre? Şirketlerin alacaklarına her ay
artış yaparlarken, çalışanlara artış yap-
madıklarını açıklasın” diye konuştu. Ege
Üniversitesi Hastanesi’nin 160 TL’ye al-
dığı yemek hizmetini İl Sağlık Müdürlü-
ğü’nün 107,5 TL ye aldığı bilgisini veren
Doğruyol şöyle devam etti; “Şirket çalı-
şanlarının ücretlerini devletİn ödemesi

ve her ay enflasyon oranında artış yapıl-
masıyla aralıkta 107, TL olan yemek üc-
reti haziranda 125 TL’ye yükselmiş,
asgari ücret, enflasyon, personel fakı der-
ken yemek ücreti 200 TL’ye gelmiş. Has-
tanelerde çıkan yemekler doyurucu
değil, hijyenden yoksun. Tabldot usulü
yemek satan esnaflarımız daha ucuza
yemek satabilmektedir. Çözüm hastane-
lerimizin yemeklerini kendilerinin yap-
masıdır.” HABER MERKEZİ

Sürdürülebilirlik ve döngüsel eko-
nomi alanındaki çalışmalarıyla dikkat
çeken Yaşar Üniversitesi Rektör Yar-
dımcısı Prof. Dr. Yiğit Kazançoğlu,
Hollanda Araştırma Konseyi’nin
(NWO) komitesinde yer alarak bilim
dünyasında Türkiye’yi temsil ediyor.

Türkiye’de döngüsel ekonomi ala-
nında en çok yayın yapan akademisyen
ve dünyada da bu alanda en çok yayın
yapan 12’nci akademisyen olan Prof.
Dr. Yiğit Kazançoğlu, uluslararası
bilim dünyasında önemli bir başarıya
daha imza attı. Kazançoğlu, bilimde
kalite ve yeniliği teşvik etmek amacıyla
döngüsel ekonomi alanındaki araştır-
maları finanse eden ve yöneten bir
kurum olan Hollanda Araştırma Kon-
seyi’nin (NWO) “Döngüsel Ekonomi
Komitesi”nde ülkemizi temsil eden tek
Türk akademisyen olarak görev alıyor.
Prof. Dr. Yiğit Kazançoğlu’nun bu

önemli görevi, Türkiye’nin bilimsel
alandaki görünürlüğünü artırırken, sür-
dürülebilir gelecek hedeflerine yönelik
uluslararası çalışmalara da güçlü bir
katkı sunuyor.

Hollanda Araştırma Konseyi
(NWO), Prof. Dr. Kazançoğlu gibi uz-
manların yer aldığı bu komite, kaynak-
ların verimli kullanımı, atık yönetimi ve
sürdürülebilir üretim endüstrisi konula-
rında stratejik projeleri destekleyerek
Hollanda'nın 2050 döngüsel ekonomi
hedeflerine katkı sağlıyor. 

Akademik üretkenliği ve bilimsel et-
kisiyle öne çıkan Kazançoğlu, son beş
yıllık performans değerlendirmelerine
göre “ABCD Journal Quality List”,
“Scimago Journal Ranks”, “HCE-
RES” ve “Handelsblatt” indekslerinde
Türkiye’deki üniversitelerde görev
yapan araştırmacılar arasında ilk sı-
rada yer aldı. Bu başarısını uluslararası

ödüllerle de zirveye taşıyan Kazan-
çoğlu, geçtiğimiz yıl Uluslararası En-
düstri Mühendisliği ve Operasyon
Yönetimi Topluluğu (IEOM) tarafın-
dan “Lojistik Dalında Yılın En Seçkin
Profesörü” seçildi.

Avrupa’da döngüsel ekonominin li-
deri konumundaki Hollanda’da üstlen-
diği görev ile ilgili olarak
değerlendirmede bulunan Prof. Dr.
Kazançoğlu, şunları söyledi: “Hol-
landa Araştırma Konseyi bünyesindeki
bu komite; kaynakların verimli kulla-
nımı, atık yönetimi ve sürdürülebilir
üretim modelleri üzerine bilimsel araş-
tırmaları destekleyerek, 2050 döngüsel
ekonomi hedeflerine ulaşmayı amaçlı-
yor. Döngüsel ekonomi alanında küre-
sel ölçekte stratejik projelerin
geliştirilmesine katkı sağlamaktan do-
layı benim için çok anlamlı.” 
HABER MERKEZİ

Hollanda ekonomisine 
İzmirli profesör imzası
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Pınar Süt’e Yeşil
Dönüşüm ödülü

Birlik Sağlık Sen Genel Başkanı Ahmet Doğruyol, asgari ücretliye yılda bir kez,
memura emekliye yılda iki kez zam yapanların, kamudan ihale alarak hizmet veren
şirketlerin hak edişlerine her ay enflasyon oranında zam yapmasına isyan etti

ÇÖZÜM ÖNERİLERİ
Maaşlar her ay enflasyon ora-
nında zam yapılarak eşelmobil
sistemiyle ödensin.
Enflasyonun altında kalan maaş
artışları, düşen alım güçleri iade
edilsin.
Memurlar söz verilen, kira yar-
dımlarının ödenmesini, 3600 ek
göstergenin verilmesi istiyor.
Memura verilen %2,5, %3'lük,
%4'lük zamlar zam değildir.
Özel şirketlere ödenen enflas-
yon oranın da memurlara öden-
mesini istiyoruz.



Dün itibariyle yeni programlarını uygulamaya alan si-
nema salonları, tatile uygun filmlerle seanslarını başlatı-
yor. İşte sinemalarda gösterime giren yeni filmler: 

Supergirl
2026 • 1 saat 48 dakika • ABD • Aksiyon, Macera,

Bilim Kurgu
Yönetmen: Craig Gillespie Oyuncular: Milly Alcock,

Eve Ridley, Matthias Schoenaerts  
Krypton’un yok oluşuna çocuk yaşta tanıklık eden

Kara Zor-El’in travmalarıyla yüzleşmesini, kendi kimli-
ğini bulma mücadelesini ve adalet arayışını konu alıyor

Dikkat: kıyamet!
Yönetmen: Jonny Campbell Oyuncular: Joe Keery,

Sosie Bacon, Liam Neeson, Lesley Manville 
Eski bir askeri sığınakta yıllardır mühürlü tutulan

ölümcül bir mantar türünün kontrolden çıkmasıyla baş-
layan gerilim dolu bir hayatta kalma mücadelesini konu
alıyor.

Derin kabuS
2026 • 1 saat 46 dakika • ABD, İspanya, Avustralya •

Gerilim, Korku
Yönetmen: Renny Harlin Oyuncular: Aaron Eckhart,

Ben Kingsley, Angus Sampson 
Pasifik Okyanusu’nun ortasında ölüm kalım savaşı

veren bir grup yolcunun hem doğayla hem de ölümcül
köpekbalıklarıyla mücadelesini konu alan gerilim dolu
hayatta kalma serüveni.

Şeytani yayın
2022 • 1 saat 23 dakika • ABD • Korku, Komedi
Yönetmen: Travis Bible Oyuncular: Spencer Harri-

son Levin, Michael Bonini, Taneisha Figueroa
Dört sosyal medya fenomeni, takipçi sayılarını artır-

mak için geçmişte satanist bir tarikata ev sahipliği yapmış
perili bir malikanede canlı yayın yapmaya karar verir.

Sihirli hayvanlar Okulu
2025 • 1 saat 43 dakika • Almanya • Aile, Fantastik
Yönetmen: Bernhard Jasper, Maggie Peren Oyuncu-

lar: Samuel Schneider, Emilia Pieske 
Miriam (Tomomi Themann), arkadaşı Ida’nın (Emilia

Pieske) yanına taşınıp Winterstein Okulu’na başladı-
ğında kendisini beklenmedik şekilde büyülü bir dünyanın
içinde bulur. 

SerSeri
2025 • 1 saat 40 dakika • İngiltere, ABD • Dram
Yönetmen: Harris Dickinson Oyuncular: Frank Dil-

lane, Harris Dickinson, Megan Northam  
Londra sokaklarında yaşayan genç bir bağımlı Mike'a

(Frank Dillane), kendini kurtarması için bir şans verilir.
Fakat iyileşme fırsatı, asla kaçamayabileceği tuhaf  bir
yolculuğa dönüşür.

7 DOgS
2025 • 2 saat 5 dakika • Mısır • Aksiyon, Komedi
Yönetmen: Adil El Arbi, Bilall Fallah Oyuncular:

Karim Abdel Aziz, Ahmed Ezz, Monica Bellucci 
Interpol ajanı Halid El-Azzazi, uluslararası uyuştu-

rucu kaçakçılığına karşı mücadele edebilmek için tehli-
keli suç örgütü 7 Dogs’un üyesi Ghali Abu Dawood ile
beklenmedik bir ortaklık kurar. 

Oyuncak hikayeSi 5
2026 • 2 saat 20 dakika • ABD • Animasyon, Aile, Ko-

medi
Oyuncakların bugüne kadarki en büyük sınavını konu

alıyor.
rObin hOOD'un Ölümü
2026 • 2 saat 20 dakika • ABD • Dram, Gerilim
Yönetmen: Michael Sarnoski Oyuncular: Hugh Jack-

man, Jade Croot, Bill Skarsgård, Jodie Comer
Robin Hood’un klasik maceralarından farklı olarak,

hayatının son döneminde geçmişiyle yüzleşmesini ve ke-
faret arayışını konu ediyor. 

nOrmal
2025 • 2 saat 20 dakika • ABD • Aksiyon, Suç, Geri-

lim
Yönetmen: Ben Wheatley Oyuncular: Bob Odenkirk,

Lena Headey, Brendan Fletcher
Minnesota’daki kurgusal Normal kasabasına geçici

şerif  olarak atanan Ulysses’in sürükleyici hikâyesini konu
alıyor.

2 Bornova Belediyesi’nin Sayra &
Çınar Vakfı ve Radikal Okulları iş
birliğiyle düzenlediği "Hoş Geldin
Yaz 2. Çocuk Şenliği", Bornova Bü-
yükpark'ta binlerce çocuk ve ailesinin
katılımıyla karnaval havasında ger-
çekleşti. Okulların kapanmasıyla yaz
tatiline giren minikler, kendileri için
hazırlanan rengarenk alanlarda doya-
sıya eğlenerek yaza "merhaba" dedi.
Etkinliğe gösterilen yoğun ilgi, Büyük-
park tarihinin en kalabalık ve coşkulu
günlerinden birinin yaşanmasını sağ-
ladı. Alana adım atan minikleri karşı-
layan renkli maskotlar ve profesyonel
animasyon ekipleri, gün boyu enerjiyi
zirvede tuttu. Kurulan dev macera
parkurlarında çocuklar yeteneklerini
sergilerken, DJ performansının hare-
ketli ritimleri eşliğinde dans ettiler.
Sahne şovları arasında en büyük ilgiyi
ise gökyüzünü kaplayan devasa ba-
loncuklarıyla "Bubble Show" gördü.
Pamuk şeker ve popcorn ikram edildi.
Yüzlerini "Glitter Yüz Boyama" stan-
dında parıltılı figürlerle süsleyen ço-
cuklar mutluluk yaşadı.

HER ÇOCUK KIYMETLİ

Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki, çocukların yüzündeki tebessü-
mün kendileri için en büyük motivas-
yon kaynağı olduğunu belirterek,
“Her çocuğun eşit şartlarda eğlen-
mesi, öğrenmesi ve çocukluğunu doya
doya yaşaması önceliğimiz. Çocuk
Oyun ve Aktivite Merkezlerimizle mi-
niklerimizi geleceğe hazırlarken, kitle-
sel şenliklerle de onlara unutulmaz
anılar armağan ediyoruz. Bütün
parklar, bütün bu oyun alanları sizle-
rin. Tatilin tadını çıkarın” dedi.
HABER MERKEZİ

2 UNESCO’nun Dünya Mirası
Listesi’nde yer alan Sardes Antik
Kenti ve Bintepeler Lidya Tümü-
lüsleri’nin kalıcı listeye kabul edi-
lişinin birinci yıldönümü ulusal
çapta bir organizasyonla kutlana-
cak. Alman besteci Carl Orf ’un
dünyaca ünlü eseri “Carmina
Burana”, İzmir Devlet Opera ve
Balesi sanatçıları tarafından, pa-
ranın doğduğu yer olarak kabul

edilen Lidya İmparatorluğu’nun
başkenti Sardes’in eşsiz atmosfe-
rinde sahnelenecek. 
Norm Holding’in ana sponsor
olarak yer aldığı organizasyon,
Salihli Kaymakamlığı, Salihli Be-
lediyesi, Salihli Ticaret ve Sanayi
Odası ile yerel kuruluşların katkı-
larıyla gerçekleştirilecek. 
4 Temmuz Cumartesi günü Sar-
des Antik Kenti’nde saat
21.00’de başlayacak olan etkinli-
ğin biletleri “Biletix” platformun-
dan ücretsiz olarak temin
edilebilecek. 
İlk kez 1937 yılında sahnelenen
Carmina Burana, vurmalı çalgı-
ların yoğun kullanımı ve çarpıcı
koro bölümleriyle dikkat çekiyor
ve günümüzde klasik müziğin en
popüler sahne eserlerinden biri
olarak kabul ediliyor. 
HABER MERKEZİ

Binlerce minik 
şenlikte buluştu!

İlk, orta ve lise öğrencileri karnelerini aldı, yaz tatili başladı.
Sinema salonları da tatile paralel çocukların ve gençlerin

ilgisini çekecek filmleri beyaz perdelerine taşıdı

27 HAZİRAN 2026 CUMARTESİ

Okullar tatile girdi
sinemalar renklendi

İzmir Büyükşehir Belediyesi Yeni-
den Sinematek gösterimleri, yaza
renk katacak. Pazartesi günleri saat
21.00’de Tarihi Havagazı Fabri-
kası’nda gösterilecek farklı türler-
deki filmler, açık havada sinema
keyfi yaşatacak. Program, film gös-
terimlerinin yanı sıra söyleşilerle si-
nemaseverleri sinema dünyasından
farklı isimlerle buluşturacak. Gün-
düz Apollon Gece Athena filminin
yönetmeni Emine Yıldırım izleyici-
lerle buluşacak, Küçük Amelie fil-
minin gösteriminin ardından DEÜ
Güzel Sanatlar Fakültesi Çizgi Film
ve Animasyon Bölümü Öğretim
Görevlisi Markus Berger ile bir söy-
leşi gerçekleştirilecek.

Programın açılış filmi Marjane
Satrapi'nin aynı adlı otobiyografik
çizgi romanından uyarlanan Perse-
polis, 29 Haziran Pazartesi günü se-
yirciyle buluşacak. Yönetmen
koltuğunda Vincent Paronnaud ve
Marjane Satrapi'nin oturduğu 2007
Fransa, ABD ortak yapımı Persepo-
lis, 2007 Cannes Film Festiva-
li’nden Palm Dog ve Jüri Ödüllerini
aldı. James Dean’in ilk büyük ro-
lüyle özel yere sahip olan Cennetin

Doğusu, 27 Temmuz Pazartesi
günü gösterilecek. John Stein-
beck’in aynı adlı romanından uyar-
lanan filmde Dean, gençlik isyanı,
kırılganlık ve kimlik arayışını aynı
anda taşıyan çok katmanlı bir per-
formans sunuyor. Yönetmen koltu-
ğunda Elia Kazan’ın oturduğu ve
John Steinbeck’in aynı adlı eserin-
den beyaz perdeye uyarlanan 1955

ABD yapımı dram türündeki film
1956 Altın Küre’de En İyi Film
Ödülü’ne layık görüldü. 

Joachim Trier’in yönetmen koltu-
ğunda oturduğu ve senaryosunu Eskil
Vogt ile Joachim Trier’in kaleme al-
dığı 2025 Norveç, Almanya, Dani-
marka, Fransa, İsveç, Birleşik Krallık,
Türkiye ortak yapımı Manevi Değer
filmi, 2025 Cannes Film Festivali’nde

Festival Büyük Ödülü’ne ve 2026
Akademi Ödüllerinde En İyi Uluslar-
arası Uzun Metrajlı Film Ödülü’ne
layık görüldü. Filmde uzun süredir
görüşmedikleri babaları Gustav ile
yeniden bir araya gelen tiyatro oyun-
cusu Nora ve kardeşi Agnes’in geç-
mişle yüzleşmeleri konu ediliyor.
Film, 31 Ağustos Pazartesi gösterile-
cek. HABER MERKEZİ

Yeniden Sinematek’ten açık hava sineması

Carmina Burana, Sardes’e geliyorCarmina Burana, Sardes’e geliyorCarmina Burana, Sardes’e geliyorCarmina Burana, Sardes’e geliyorCarmina Burana, Sardes’e geliyorCarmina Burana, Sardes’e geliyorCarmina Burana, Sardes’e geliyorCarmina Burana, Sardes’e geliyorCarmina Burana, Sardes’e geliyor
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